

玉米、高粱;蜜蜂、蝈蝈……庄稼地里的作物和昆虫被勾勒成一幅幅田园风格的画作

七旬翁画笔下的乡愁

□本报记者 黄翠 文/图

一个人生长在哪里,哪里的一花一叶、乡俗民情,便会像印迹一样深深地刻在心里,即使多年以后想起来,也会倍感温馨。这,就是乡愁。

古往今来,多少艺术家挥毫泼墨,留下了表达乡愁的佳作。在他们的画笔之下,乡愁是山脚下曲曲折折的小路,是村边弯弯的小河,是牛背上吟唱的童谣……

唐河县源潭镇的七

旬老翁王进学虽称不上是大家,但他画笔下的乡愁最为生动最为亲切:笑开嘴的棉花,颗粒饱满的玉米,压弯了腰的高粱;萦绕其中的蜜蜂;翩翩起舞的蝴蝶,鸣叫欢歌的蝈蝈……水墨晕染间,庄稼地里的作物和昆虫被勾勒成一幅幅田园风格的画作。

5月下旬,记者拜访了这位老人,用心感受他那画中满满的乡愁。



王进学

盆子当笔洗,床板做画案

透过斑驳的骄阳,公路两旁的农田里一派农忙景象。来到王铁牛村,找到王进学时,他正戴着老花镜聚精会神地画着蚕豆花。

床板做画案,碗当调色盘,盆子当笔洗,磨迹斑斑的桌子上堆满了速写本和书籍报刊,王进学的画室虽凌乱、简陋,但宣纸上的蚕豆花却很有章法,浓淡相

宜,虚实相生,格调明快而不艳丽,含蓄而不浮躁,特别是萦绕其中的蜜蜂,更添意趣。“上午我准时来画画,下午去地里写生,晚上看看书练练书法。”王进学一听要采访他,忙腾开手,一边介绍着,一边从里屋拿出一摞画作来。

向日葵、辣椒、白菜、大葱、萝卜、葫芦、玉米……画

中色彩斑斓,枝叶繁密,果实茂盛,丰收的喜悦溢满整个画面。“此骨坚有节,品高名声远”、“越冬蚕豆耐霜寒,风雪岁月绿田庄,春来花放向阳开,群芳伍里不争艳”……每幅画作都配有一首打油诗,浅显易懂又富有哲理,细细品来,这些画除了有种泥土的幽香,一枝一叶间还透着顽强的生命力。

最希望,用画笔留住乡愁

“我生长在农村,从小就跟土地打交道,对于农作物更是深有感情,一直都想把它们画到画里。”王进学说,少年时他就特别喜欢画画,常常用树枝当画笔,在田间地头挥洒着心中的憧憬与梦想。直到不惑之年,上了书画函授接触到国画后,才开始真正意义上的绘画。

“上班闲暇时,我便捧着书学技法;下地干活时,也总是不忘带上纸笔,在田间地头

练写生。”王进学为画好一种作物,总是反复观察,反复揣摩,反复练速写。“这不,屋里到处都是我的速写本。”随手翻开一本,仅一簇蚕豆花就勾画了一本,空白处还不时记录着作物的生长情况。

“画画对于我而言,就是一种诚实的劳动。”这也许就是王进学的艺术观。从顶着烈日在地头收集素材,到对定稿的反复斟酌,从构思构图到每一个细小的笔触,他

都认真地刻画着,目之所见,笔之所到。

“农作物是农民的命,所以我手中的画笔不追求线条的精美,力求展现生命力。”王进学最大的希望是想办个画展,让每个观看他画作的人都能嗅出新鲜泥土的气息,体味到浓浓的乡情与乡愁。⑨2

MYWB 人文·生活

邮市热啦

还记得2012年那张看起来有些“凶猛”的壬辰年生肖龙票吗,一发行涨势就异常凶猛。近段时间生肖邮票就像天气一样,又热了起来。面值24元的大版“龙票”售价已突破2000元,直追二轮龙票,成为三轮生肖霸主。“甲申猴”大版票也涨到1500元,“庚寅虎”大版票紧紧跟上,目前已攀上了1300元。“甲午马”从200元蹿到了405元,“乙未羊”大版票也轻松涨到280元;“丙戌狗”赠送版再创388元新高价。

除了生肖邮票,大版张、双连小型张、绢质小版张等热门邮品的涨幅都令人刮目相看。《中国梦—国家富强》大版票目前价格已上涨至2400元,《中国梦—民族振兴》大版票已上涨至600元,“十八大”大版票的表现尤为出众,最新价格已经突破6000元。“武汉大学”、“大连风光”、“浴马图”、“建党90周年”等版票和版张也是相继走高,涨幅明显。

不仅如此,今年发行的新邮热度也在升高。1月发行的“拜年”邮票大版目前市场价450元,小版95元;5月发行的“西游记(1)”邮票市价继续上升,小型张为35元,小版张为86元,大版票为428元,并带动了T43“西游记”邮票和2014-11“大闹天宫”小本票市价回

升。可谓新老邮票齐飞,邮市全面开花。⑨2

(陈菲菲)



集邮天地·集邮之星评选

主办:南阳市集邮协会 南阳晚报

关注热线:63037996 63037966



王进学的画

高考季话近视,飞秒激光来助力

高考即将来临,在紧张备考之余,不少近视考生对自己的视力担忧。而更多的家长,更是希望孩子高考后通过激光手术将孩子鼻梁上的眼镜彻底摘去,给孩子一个清晰的未来。那广大考生高考后如何选择手术呢?国内知名屈光手术专家,南阳眼视光医院宋小康院长结合自身近3万例成功手术经验(飞秒全激光近4000例)特别谈到如下三点:

一、孩子到底能不能做近视手术? 近视手术并非人人能做,首要禁忌是圆锥角膜,而一般角膜地形图仪对于早期圆锥角膜

不易发现,有可能误诊为正常而贸然手术,造成严重的继发圆锥角膜的后果。南阳眼视光医院在我市独家采用代表了当今国际眼科检查“金标准”的Oculyzer眼前节全景仪应用于术前筛查。在筛查早期圆锥角膜等手术禁忌症方面有着无与伦比的优势,有效确保了手术的安全性。

二、选择顶级技术、设备,拒绝淘汰设备。 在选设备还是选医院方面,首先是选设备。因为国内就有“几手”设备流入到三甲医院的例子。南阳眼视光医院作为我市开展准分子手术最早的

专科医院,2004年在我市引进首台鹰视准分子手术设备,2010年又升级更换为最新一代的鹰视酷眼手术工作站,2011年又购进瑞士Ziemer(达芬奇)飞秒设备。其作为国际顶级手术设备,独有的优势为其他飞秒设备所不及。1.它是所有飞秒激光中发射频率最高的激光设备。而发射频率越高,切削精准度就越高,手术也越安全。2.它制作角膜瓣时点爆破能量更低,对周围组织影响最小,术后恢复更快。3.瑞士Ziemer飞秒通过美国FDA、欧盟CE、中国SDA三重认证,是

世界眼科行业最优的飞秒激光设备。国际上最为著名的眼科医院——日本品川眼科,年手术量达到12万例,其中95%的手术都是采用瑞士达芬奇飞秒激光设备。而我国国内的各大眼科医院:如北京同仁、温州医学院、厦门大学眼科中心、爱尔眼科等均采用该设备作为主流手术。

三、选择专家。 有丰富手术经验的手术专家,同样是孩子成功手术的重要保障。手术包含术前、术中、术后一系列的安全问题,而不是简单的请一个外来的专家所能解决的。明智地选择自

己身边的专家能更好地保障孩子终身的良好视力。

南阳眼视光医院手术预约电话:63138408,医院地址:南阳市车站路与中州路交叉口西南角



扫微信,飞秒激光立减2000元/双眼。